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Takže Salwin je vlastně zakladatelkou vašeho chovu? 

 

      Ano, přesně tak. Odchovala 5 hříbat – 3 hřebce a 2 klisny. Posledním odchovaným 

hříbátkem je Sába, nástupkyně Salwin. 

 
Salwin 
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Jak jsi se dozvěděla o svazu? 

       

      Jednoho dne se u nás objevil pan Jarka s panem Souškem, že mapují koně s rakousko-

uherskou krví, a že Salwin je jedna z nich. Později mne oslovili jestli bych se nechtěla stát 

členkou svazu, a tak jsem ní dodnes. 

 

Protože jsi byla ve svazu už před uznáním, vidíš nějaký rozdíl před a po něm? 

 

     Já ani ne, v chovu pokračujeme pořád stejně, snad jen v tom, že se v chovu vytyčil nějaký 

cíl a řád.    

 

Aktuálně máte kolik koní? 

 

     Čtyři klisny – Sábu, Sabénu, Sambery a Sabili Sagradu 

 

K čemu je využíváte? 

 

      Ve sportu, rekreačně i kulturně, prostě všestranně     

Do sportu máme aktuálně Sambery, se kterou dcera Karolína jezdí parkury. Se Sabénou se 

účastnila hlavně drezúrních soutěží a pár i skokových. Teď Sabénu využíváme na Hipoterapii 

a výcvik dětí i dospělých. 

 

 
 

dcera Karolína s klisnou Sambery 
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                   se Sabénou                                            Sabéna, Sambery a Sába 

        

    Sábu využíváme hlavně na Hipoterapii a na základní výcvik dětí, se kterými pak složila 

 i ZZVJ. 

Sagila Sagrada se pozvolna zaučuje ve všem. 

Mimo jiné všechny využíváme na kulturních akcích a účastníme se s nimi různých výstav. 
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Na výstavách jste byli vždy velmi úspěšní, která výstava byla pro tebe ta nejúspěšnější? 

 

      V roce 2008 v Maďarském Hódmezövásárhezy, kde 3-letá Sabéna z 50 klisen se umístila 

na nádherném 3. místě. 

 

A jaké máte plány do budoucna? 

 

      Pokračovat dál …. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

         

 

      

                                                                                                                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                 
         
                                                                                                                                                                      
                                                                                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                              Foto: archiv Stoličkových 
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6.  Galerie klisen 
 
6.1  70/776 Jíva 

 
Plemeno: ČT 
Datum nar.: 18. 4. 1999 
Barva: ryzka 
Míry: KVP 169, KVH 159, OH 185, OHOL 20,5 
Zapsaná PK: ČT-HPK, MT-HPK 7,1 
Sportovní výkonnost: vlastní  pot:  S:ZM 
Chovatel: Ing: Čeněk Krybus 
Majitel: Čeněk Krybus mladší 
 
      Jíva je souladná, ušlechtilá, menší klisna delšího rámce s dobrou horní linií, korektního 

fundamentu a s výbornou mechanikou pohybu. Po svém otci náleží k linii Furioso XIII R a ze 

strany matky k rodině založené klisnou 7-495 Diana, po hřebci 2157 Diadém 94 

      Její otec,  240 Furioso jílovský, kvalitní hřebec, který produkoval mnohostranně výkonné 

potomstvo na úrovni D: T, S:T** a C: S, bohužel chov moravského teplokrevníka ovlivnil jen 

okrajově. Do chovu MT po něm byly zařazeny pouze dvě klisny. Otcem Furiosa jílovského byl 

hřebec 121 Furioso XLVIII, jehož potomstvo rovněž prokázalo mnohostrannou výkonnost D:L, 

S:S a C:L, bohužel v době, kdy o tyto koně již přestával být ve sportu zájem, byť neoprávněně. 

Matkou Furiosa jílovského byla klisna 531 Przedswita/Przedswit X-10, dcera jednoho 

z nejlepších producentů skokových koní u nás Przedswita X Alb., jehož potomstvo dosáhlo 

absolutní výkonnosti ve skocích „TT“. Nezapomenutelné klisny Baníku Ostrava, Havana a 

Iluze byly účastnice mnoha pohárů národů, kde se dokázaly umístit na předních místech. Iluze 

se kvalifikovala na OH v Mnichově, kam se bohužel nakonec nejelo. Přes počáteční nedůvěru 

byl Przedswit X nakonec úspěšný i v chovu, kdy po něm bylo do plemenitby zařazeno 9 

hřebců. Sama klisna Przedswita dala potomstvo s výkonností ve skocích „S“. 

     Matka Jívy, klisna 70/150 Kora je dcerou hřebce 2273 Furioso II-10, po kladrubském 

Furioso II a bába Jívy je zakladatelka rodiny  7-495 Diana, po tlumačovském 2157 Diadém -

94, jehož potomstvo se taktéž uplatnilo ve sportu, ve všech jezdeckých disciplínách 

s výkonností D:S, S:ST, C:S, stejně jako bylo úspěšné potomstvo jeho otce, plnokrevného 

Diadéma, syna fenomenální Divy, jehož potomstvo sportovalo na úrovni S:ST a C:T. Za 

zmínku stojí ještě prabába Jívy, zemská klisna, či spíše její otec, jeden z nejlepších Furiosů 

vůbec a to Furioso XIV, producent výkonných sportovních koní až do úrovně „T“ a také otec 

vítěze Velké Pardubické, hřebce Vítěze, který působil v chovu jako Furioso XXVII T. Furioso 

XIV se uplatnil i v chovu, kde po něm bylo zařazeno 28 synů a 54 dcer.  

    Sama Jíva se uplatnila i v chovu MT. Za svého působení u Ing. Petra Galatíka  po ní byl 

zařazen do chovu MT hřebec 2372 Przedswit XVII MT/Jáchym G, po Przedswit V MT/Hary 

(hodnocení exteriéru 8 bodů, výkon 8,2 bodu) a jeho pravá sestra 81/182 Przedswit V MT-

4/Jasněnka G (exteriér 7,8 bodu, výkon 8 bodů), dále klisna 81/64 Catalin I MT-4/Sofie G, po 

Catalin I MT (exteriér 7,8 bodu, výkon 7,9 bodu), obě klisny byly zařazeny do HPK. Poslední 

potomek Jívy náleží k plemenné knize slovenského teplokrevníka a je jím klisna 90/74 Ikora, 

po 2944Shagya VII CZ/Kasr. Můžeme tak věřit, že rodina klisny Diany bude zachována pro 

chov moravského teplokrevníka i nadále. 

         

                                                                                                 Text: Marie Urbanová 
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                                                 Jíva 

 
                                                        Jíva a Sofie 
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                                                                       Jasněnka G 
 
 
 

 
                                                                 Jáchym G 
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7. Máme koně pro radost i k užitku a kde jste nás  
    mohli vidět 
 
 
7.1  Jezdecká stáj Stoličkovi Kroměříž, 2018 

                                  
V letošním roce Stanislav, Karolína a Vladimíra Stoličkovi pokračovali s klisnami           

v aktivitách, které provozovali  v předešlých letech:  sport – parkur, výstavní činnost, 

společenské a kulturní události  pro veřejnost domácí i zahraniční,  hiporehabilitace a příprava 

mládeže v jezdectví.           

 

SPORT                                                                                                                                                                 

Ve sportu prezentovala Karolína Stoličková klisnu SAMBERY v parkurových soutěžích 

v nejbližším okolí – Polkovice, Staré Město u Uherského Hradiště, Vyškov, Kroměříž, Troubky, 

Holešov a Přerov. V oficiálních i hobby soutěžích st. “ZM“ a „Z“ se dvojice často umísťovala na 

stupních vítězů.                                

 
                                                                                                                      Foto:  Zenon Kisza 

 

 21. 5. MEZINÁRODNÍ PROJEKT  „EDISON„                                                                                                                              

Pátý ročník mezinárodního jazykového a multikulturního projektu EDISON se uskutečnil na 

ZŠ Mánesova Otrokovice. Studentům ze všech obývaných světadílů naše jezdecká stáj 

ukázala krásy moravské krajiny se stejnojmennou řekou a jejími lužními lesy z koňských 

hřbetů SÁBY, SABÉNY, SAMBERY a SABILY SAGRADY. Nezapomenutelné rozhovory na 

různá témata a zážitky zůstanou na obou stranách. Propagace moravského teplokrevníka se 

tak šíří po celém světě!  
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                                                                                                             Foto: Mgr. Katka Česalová 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

 SVEZENÍ DĚTÍ        

S rodinou Stoličkových spolupracuje při akcích Anna Selma Šromová.                                    

Nejmenším dětem přinesly radost tři klisny SÁBA, SABÉNA a SABILA SAGRADA, 

které 1. května na Hanáckém náměstí v Kroměříži na akci ČSSD povozily  ty nejmenší. 

 

     V ZŠ Mánesova Otrokovice v sobotu dne 26. 5. SAMBERY a SABÉNA potěšily děti 

v areálu školy v rámci akce Pohodová sobota. Ke koním se děti opakovaně vracely pro 

získání dobrých bodů v různých soutěžích. 

     Mezinárodní den dětí  slavily kroměřížské Vodovody a kanalizace a. s. Vodárenským 

dětským dnem 2. června, na kterém se podílely i klisny SÁBA a SABILA SAGRADA. 

     Totéž si nejmladší klisna SABILA SAGRADA zopakovala, ale se SABÉNOU, dne 16. 6. na 

MDD v sousedních Bílanech.                                                                                                                                                              

     Vožení dětí uzavíral už tradičně Dětský den k ukončení prázdnin dne 1. 9. v Morkovicích. 

V prostorově i zvukově náročných podmínkách se uplatnily zkušené klisny SÁBA a SABÉNA.      
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                                                                                                                                 Foto: Mgr. Andrea Dohnalová 

            

         VÝSTAVY                                                                                                                                                         

 Největší a nejnáročnější akcí letošního roku pro nás byla prezentace moravského 

teplokrevníka za Českou republiku na XXV. Velké hospodářské výstavě v Maďarsku 

v Hödmézövásárhely o které vypovídá samostatný článek v oddíle Výstavnictví.  

 

  Dne 30. 6. na Chovatelském dnu Zemského hřebčince Tlumačov přispěl tým 

osmi jezdců se svými koňmi, převážně s krví moravského teplokrevníka, pod organizací         

a choreografií Karolíny Stoličkové „Čtverylkou„ k obohacení programu výstavy. V sestavě se 

představili Zdeněk Žíla – JACAMPO, Michal Slováček – LOTRANDO, Veronika Kučová – BIG 

GEM, Klára Sukupová – CADOT, Miroslava Farkašová – SÁBA, Lucie Vrbíčková – SABÉNA, 

Radek Musil – SABILA SAGRADA a Karolína Stoličková – SAMBERY. Ukázka sklidila úspěch 

oceněný nejen domácími, ale i zahraničními účastníky a návštěvníky výstavy. 

 
                                                                                                           Foto: Ing. Dalibor Gregor 
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      NÁVŠTĚVA                                                                                                                                                

 Po letech jsme 3. července  byli poctěni návštěvou vážených manželů Josefy a Lumíra 

Vaculíkovými, u nichž byli pastevně odchováni před více jak dvaceti lety naši koně Filuta a 

Sába doprovázené jejich matkou Salwin v Domašově u Šternberka. Oba srdcem i duší 

„koňáci“ byli téměř dvouhodinovou vyjížďkou a spolehlivostí klisen SAMBERY a SABÉNA 

nadšeni a všichni se těšíme na další setkání. 

 

 
                                                                                                                                             Foto: Stanislav Stolička 

 

 

     HIPOREHABILITACE                                                                                                                                                                 

 V tomto léčebném oboru pracovaly všechny čtyři klisny. SÁBA, SABÉNA a SAMBERY 

rehabilitovaly  náročnější  a dospělé klienty. Nejmladší SABILA SAGRADA, která se postupně 

zaučovala, byla v letošním roce využívána pro léčení  klientů s lehčí diagnózou. Někteří klienti 

dochází sezonně a jsou každoročně noví, ale jsou i tací, kteří využívají těchto služeb již 

desátým rokem. Patnáct let dojíždí za ježděním na těchto moravských klisnách dnes již 

patnáctiletý klient Lukáš Staněk. Se svými rodinnými příslušníky prezentoval tento obor 

v dřívějších letech v netradičním a rizikovějším prostředí pro hiporehabilitaci i na výstavách 

v Těšánkách, Brně a v ZH Tlumačov.              
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NÁRODOPIS A TRADICE                                                                                                                                       

 Národopisnou  akci Dožínky Zlínského kraje 18. 8. v Kroměříži  obohatili i koně a jezdci 

z naší stáje. Jezdkyně v hanáckých krojích  mužských i ženských – Miroslava Farkašová,  

Lucie Bělohradová, Anna Selma Šromová a Vladimíra Stoličková  pod dohledem Stanislava 

Stoličky  vedly klisny  SÁBU a její tři dcery – SABÉNU, SAMBERY a SABILU SAGRADU.                      

 
                                                                                                                  Foto: Zuzana Šromová 

                                                                                                                           

 Jízda králů ve Skoronicích opět po čtyřech letech, stanovená letos na sobotu 9. 9., 

znamenala přípravu SÁBY a SABÉNY pro jejich jezdce Filipa Fojtíka a Tomáše Čadu v rolích 

výběrčích. Po vyzdobení podle tradičních zvyklostí vyjel průvod mnoha koní s králem, jeho 

příručníky, vyvolávači a dalšími na celoodpolední  jízdu vsí dům od domu za doprovodu 

mnoha diváků i televizních reportérů a fotografů.       
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                                                                                                                            Foto: Vladimíra Stoličková                                                                                                                                      

 Letošní sezonu akcí naší stáje ukončovalo Svěcení vín 11. 11. 2018. Karolína Stoličková 

se SAMBERY v roli sv. Martina přijíždějícím na bílém koni vedla průvod Vracovem trasou – 

radnice, farní úřad, přiléhající ulice a kulturní dům. Po posvěcení vína započala zábava 

s dobrým občerstvením. 

 
                                                                                                                                       Foto: Vladimíra Stoličková 

                                                                                                      Text: Stanislav, Vladimíra a Karolína Stoličkovi 

      

     7.2 Moravský teplokrevník mnohostranný rodinný kůň pro všechny generace 

      Rodina Majíčků  toto motto naplňuje beze zbytku. Koně jsou zde členy rodiny a tak s nimi 

tráví většinu času. Nebojí se práce na poli, odvozí svatbu, jsou častými účastníky 

národopisných slavností a ve volných chvílích svezou celou rodinu. 
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Svatební kočár u zámku v Napajedlích (náruční 81/31 Axina) 

  

 
                                                         Jízda králů – Vlčnov 
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                                                                   troška romantiky                Foto: Kateřina Šobáňová 

 

 
            na procházce s dětmi 

 
 
 



66 

 

    7.3   U Konečných jsou koně využíváni  v zápřeži i pod sedlem 
 

 
Dožínky v Holešově 81/15 Korina (podsední) a Grand 

 
 

 
Hanácké právo – Všetuly 
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Dožínky Holešov 

 

 
Letní vyjížďka, zleva Korina a Grand 
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Zimní radovánky – zleva Catalin I MT-14/Catalin L, 81/15 Korina a Grand 

 

 
Z výstavy v Tlumačově - Catalin I MT-14/Catalin L 
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7.4 Nerozlučné kamarádky 
  
     Jak se říká – valachovi poručíš, s hřebcem se domluvíš, ale klisnu si musíš získat.  
   

 
59/564 Cinema a Ing. Martina Páráčková 
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Letní pohoda 
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7.5   Okénko do Čech – moravští teplokrevníci u Jana Turnovce v roce 2018 
 

 
Furioso VIII MT – 1/Forhamy a 52/262 Fazola (podsední) 

 

 
Furioso VIII MT – 1/Forhamy a 52/262 Fazola a 52/123 Sáva 

Zasloužený odpočinek po práci, no není to „žůžo labůžo“ 
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                                          52/123 s klisničkou Przedswit XIV MT-1/Surry 
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7.6 Hanáci jedou – Hody v Měrovicích nad Hanou 
 
 Kočí Petra Vymětalíková, přísedící Antonín Krčmář 
 

 
                                                                  81/39 Fernetka                           

 

 
 

                                                                                                                                                  Foto: Ing. Aleš Vitalík 
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7.7   Pohled do historie 
 
Něco málo z archivu Jana Binka, když ještě soutěžil ve všestrannosti 
 

   
Albertovec –  sjezd do pískovny 

 
 

                    
Kros 
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7.8 Jak to vidí Vladimír Štursa 
 

Nejen spřežení, ale i zamyšlení se nad ostatním 

      Kola od kočáru se točí při závodech velmi rychle, čas plyne ještě rychleji, proto si 

myslím, že bychom se měli nad určitými věcmi jako svaz zamyslet.  

  Když píšu slovo svaz, mám tím na mysli hlavně vedení a výkonný výbor, kterého jsem 

členem. Je pravda, že se v posledních dvou letech držím spíše stranou, ale tato období mě 

opět hodně posunulo dopředu. Více jsem se začal věnovat odborné publikaci, dále také 

sledovaní událostí v chovu koní a samozřejmě odborné četbě. Na tyto věci jsem neměl 

během přípravy a výcviku koní moc času. Proto bych chtěl být opět více nápomocen 

v činnosti svazu.  

  Myslím si, že svaz MT je velice stabilní svaz. Za to bychom měli poděkovat předsedovi 

Ladislavu Karáskovi a všem, kteří se na dění v něm podílí. 

  Jsme sice menší skupina, ale za to stabilní, která drží „snad“ pevně při sobě. Přesto 

bychom neměli zůstat pasivní, ale snažit se náš svaz stále posouvat kupředu. Aktivní by 

neměl být jen výkonný výbor MT, ale i všichni ostatní členové, protože propagace MT           

je i jejich propagací.   

    K výročí svazu MT jsme chtěli uspořádat výstavu, která se bohužel nakonec 

neuskutečnila. Je to velká škoda, protože jsme mohli oslovit širokou veřejnost, která 

především prahne po „rekreačně-sportovním“ všestranně využitelném koni, což MT plní na 

100%. Zde máme v našich koních poklad, kterým je vyrovnaný charakter, tvrdá konstituce, 

dobrý fundament, což např. o jiných plemenech dle mého názoru říci nelze. Usuzuji ze své 

vlastní dlouholeté zkušenosti s výcvikem koní, při které mi jich prošlo rukama několik desítek  

různých plemen. 

  Myslím si, že se nemáme za co stydět. Koně máme nádherné, jejich chuť k práci je 

obdivuhodná, vytrvalost rovněž.  Dalším faktorem je, že náš MT stále vychází z původních 

rakousko-uherských genů a zde bych chtěl apelovat na to, že takových plemen, které mají 

tak dlouho historii chovu, moc není. Pokud chceme MT zachránit i pro budoucí generace,   

tak bychom si měli začít zahrávat s myšlenkou genetických zdrojů pro MT.  

  V roce 2017, 2018 jsem byl po dlouhé době přítomen výkonnostních zkoušek MT jako divák 

a ne jako předvádějící, takže jsem měl čas vše pečlivě pozorovat. První věc, která mě 

zarazila, byla divácká kulisa, která byla velmi slabá. Přijde mi to jako neúcta k výkonnostním 

zkouškám a výběru hřebců do chovu od všech členů našeho spolku, když nejsou přítomni na 

největší akci v roce! Naše zkoušky výkonnosti jsou velmi pestré, ať už se jedná o sedlové 

předvedení nebo zápřež. V obou případech vyniká všestrannost MT a tu bychom měli 

prezentovat!!! 

Teď k samotnému MT a spřežení 

  V soutěžích spřežení se prezentuje ve čtyřspřeží Jiřího Nesvačila sen. Furioso XXX – 16 

SK / Čardáš G, který má za sebou již řadu mezinárodních startů a velmi pěkných umístění 

(např. druhé místo z MČR v roce 2018). V roce 2019 by se měl na závodech spřežení objevit 

i další zástupce MT, hřebec Laska (po otci : 2974 Przedswit Klasik, z matky 53/776 Luisa po 
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2287 Przedswit Horymír, majitel: Filip Richter). Tento hřebec prošel u mě základním 

výcvikem jak pod sedlem, tak i v kočáře. V současné době je připravován Liborem Kurkou. 

 

       Na fotografii hřebec Laska, ještě v době, kdy byl u mě v základním výcviku v kočáře. 

       Na závěr bych chtěl popřát Vám a Vašim koním hodně zdaru v této nelehké době.                                                            

S pozdravem Vladimír Štursa                   

7.9 Náš „ajťák“, ale také zvukař a jezdec – Tomáš Kočí na hobby závodech 

 

57/866 Maria Luisa 
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7.10 U Burešů jezdí celá rodina 
 

  
Malá Anička a velký 61/809 Gaston 

 
                                                dole Jana Burešová mladší 
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Pro změnu Jana Burešová starší také s Gastonem 

 

 
Že by ji stratil? 
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7.11 Život s moravským teplokrevníkem 
 
A tak to vypadá, když se rozhodnete koupit si svého prvního vlastního koně. 
 

 
                                               Przedswit V MT-5/Hattori Hanzó 
 

  
                                                Začínáme s Harýskem sportovat 
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                                                              Miláček z nejmilejších 
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8. Chov 

 

8.1  Výkonnostní zkoušky hřebců a ZZUV klisen – 2018 

 

      V roce 2018 proběhly VZH a ZZUV klisen v jednom termínu a to 14. 9. 2018. Zázemí opět 

poskytl Grunt Galatík v Těšánkách. Komise pracovala ve složení Ladislav Karásek, Ing. Roman 

Klos a Bohumír Soušek. Jako každý rok předcházel VZH předvýběr hřebců do plemenitby, který 

se uskutečnil 8. 6. 2018. Ke zkouškám byli přihlášeni tři hřebci: 81/178 Przedswit IV MT-26/Ceris, 

chovatelem i majitelem hřebce je Společnost chovatelů koní – Morava, dále 81/151 Gidran II MT-

1/Grigorij, z chovu Marie Urbanové, která je i jeho majitelkou a posledním přihlášeným hřebcem 

byl 44/519 Uragán, chovatele a majitele Filipa Richtera. K předvýběru se dostavili pouze první dva 

uvedení hřebci,  44/519 Uragán pro zranění nenastoupil. Hřebci byli změřeni a zhodnoceni po 

exteriérové stránce s výslednými známkami: Ceris 7,7 bodu a Grigorij 7,6 bodu. Za původ obdrželi 

shodně 9 bodů. Poté byli předvedeni v kroku a klusu na ruce na pevném podkladu a ve volnosti, 

v hale. Následoval skok ve volnosti na výškách 100, 110 a 120 cm. Oba hřebci byli předvybráni a 

měli 100 dní na to, aby se na zkoušky připravili. V polovině přípravy ještě hřebce čekal  kontrolní 

den, který také proběhl úspěšně a hřebci byli shledáni způsobilí k nastoupení k VZH. 

        Samotné zkoušky hřebců byly naplánovány na 14. 9. 2018. Nejdříve byl předveden hřebec  

81/178 Przedswit IV MT-26/Ceris. Ač sám hnědák, je příslušníkem ryzé linie Przedswitů založené 

Przedswitem III – K a náleží k rodině klisny Cenuška A1/1, po Orkán. 

Otcem Cerise je Przedswit IV MT /2975 Przedswit Lukas, typický představitel této linie. 

V letošním roce vidíme již čtvrtý ročník potomků po Lukasovi a zdá se, že hřebec přenáší na své 

potomstvo typ, velmi dobrou mechaniku pohybu a skokové předpoklady. Ač sám, z důvodu 

zlomeniny kopytní kosti, nesportoval, jeho potomstvo zatím dosáhlo výkonnosti S:L** a D:S. 

Otcem Lukase je 2219 Przedswit X – 61, po legendárním albertoveckém odchovanci a 

producentovi sportovních koní, hřebci Przedswit X – Alb., z matky 931 Diadém, po plnokrevníkovi 

stejného jména. Przedswit X-61 produkoval všestranně sportovně využitelné potomstvo, které 

dosáhlo výkonnosti:  D:ST, S:T, C:ST a A:T. Tento hřebec byl úspěšný i v chovu, kdy po něm bylo 

zařazeno do plemenitby 6 hřebců, jejichž potomstvo rovněž vyniklo ve všech klasických odvětvích 

jezdeckého sportu až do stupně „T". Mimo jiné byl otcem  významného plemeníka Przedswita 

miroslavského,  který působil v chovu moravského teplokrevníka jako Przedswit I MT. Matkou 

Lukase je vynikající klisna JM 2454 Lukretia, která dala 10 potomků, z nichž 1 dosáhl výkonnosti 

ve skocích „TT“ a 4 „T“. Otcem Lukretie je 2087 Luk žlutavský, po plnokrevném Lukovi, a matkou 

kmenová albertovecká klisna Furioso XXVI/Lasička. 

Matkou Cerise je klisna 53/96 Cena, po Przedswit Klam, hřebec s vlastní výkonností S:ST, jehož 

závratnou sportovní kariéru ukončil v 8 letech úraz. Začal závodit v pěti letech a hned v prvním 

roce dosáhl výkonnosti S:S, jako šestiletý  již skákal na úrovni „ST“. Během svého krátkého 

působení ve sportu startoval ve 28 „S“ parkurech, z toho 24 dokončil čistě a ze 7 startů v „ST“ 

parkurech šel 4 čistě. Naštěstí svůj skokový talent a pracovitost přenášel i na své potomstvo, které 

dosáhlo výkonnosti:  D:L, S:T**, C: L a A: TT). Przedswit Klam je rovněž otcem plemenného 

hřebce Przedswita Rufy, který pod sportovním jménem Chimbote dosáhl výkonnosti ve skocích 

„T“ a rovněž on má již výkonné potomstvo až do stupně „ST“. Matkou Ceny je klisna Cisna, po 
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plnokrevném Filippy (vlastní výkonnost Cisny je D:S, pot: D:S a S:L**)  a je příslušnicí výkonné 

rodiny založené bábou, plnokrevnou klisnou Cenuškou, jejíž potomstvo dosáhlo v drezuře 

výkonnosti stupně „T“ a následně dojdeme v přímé mateřské linii přes plnokrevnou Cenu a Cetku 

k vynikající Cetině, matce dvou plnokrevných plemeníků Centa, který se osvědčil i v teplokrevném 

chovu jako producent kvalitních skokových koní až do stupně „T“    a Cejlona, který sice 

v teplokrevném chovu dostal příležitost jen ojediněle (ve své době téměř nechytatelná polokrevná 

steeplerka Farida, z matky 474 F XXVI, jezdil ji Pepa Jančar a uměli i Pardubice, o vítězství 

v  Kladrubské ceně je připravila kolize na posledním steeplovém skoku s bulharským jezdcem, 

přesto došli nakonec čtvrtí) ale také dal „T“ skokana, plnokrevného Martela, dále plnokrevnou „S“ 

skokanku Harcenu a další. Sama 53/96 Cena je matkou již jednoho plemenného hřebce 2430 

Przedswita Richtera.  

81/178 Przedswit IV MT-26/Ceris   je ušlechtilý, dostatečně mohutný, kostnatý hnědák, mírně 

delšího rámce s mírami KVH 173, KVP 180, OH 196 a Ohol 22,5 cm, s velmi dobrou mechanikou 

pohybu v kroku i klusu a se skokovými předpoklady. Na jeho výkonu se bohužel podepsala krátká 

doba přípravy a také deštivé počasí, které udělalo z krosové dráhy jedno velké kluziště. I přes 

tento handicap hřebec ve zkoušce uspěl s výsledným hodnocením 7,7 bodu. Hřebec je prochován 

ve 3 x 5 generaci na hřebce 2613 Przedswit X – Alb. a v 5 x 5 generaci na hřebce 2614 Nonius 

XXXIX. Ceris má 44 % PG, 38,1 % genů A1/1 a 0,4% genů Araba 
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Druhým hřebcem, který nastoupil k výkonnostní zkoušce hřebců byl 81/151 Gidran II MT-

1/Grigorij. Tento hřebec náleží k jediné linii Gidranů u nás, založené Gidranem XXXIII R a 

k rodině klisny 7-495 Diana, po 2157 Diadém 94. 

 

Otcem Grigorije je Gidran II MT / 505 Gidran bernartický, kvalitní plemeník, typický Gidran 

s vlastní výkonností D:L a S:ST, hřebec mimořádného charakteru, který byl bohužel v chovu málo 

využitý. Do chovu moravského teplokrevníka byl zařazen až ve velmi pokročilém věku a působil 

v něm pouze jednu sezonu. Jediným potomkem z tohoto moravského angažmá je právě Grigorij. 

Otcem Gidrana bernartického je 1096 Gidran XIV – 38, dále pak kladrubský 1716 Gidran XIV – 

K a ve třetí generaci Gidran VII – K, vynikající plemeník, který dal několik potomků s výkonností 

„T“ ve skocích. Matkou Gidrana bernartického je  klisna ZČ 694 Drina, po 16 Havel – 1 a bábou 

230 Div – Roma, po plnokrevném hřebci Div, který byl taktéž producentem kvalitních sportovních 

koní. Za zmínku stojí i Divova matka, klisna Diva, která je matkou dalších dvou úspěšných 

plemenných hřebců a to Detvana a Diadéma a právě přes Diadéma je Diva přítomna i v mateřské 

části rodokmenu hřebce Grigorij. 

Matkou Grigorije je klisna 57/866 Maria Luisa, po francouzském plnokrevníkovi Mill Pond, který 

je synem jednoho z nejlepších evropských dostihových koní dvacátého století, hřebce Mill Reef, 

náležejícího ke světové linii Nasrullah - Nearco. Za zmínku stojí i matka Mill Ponda, klisna Royal 

Way, která je dcerou francouzského derby vítěze, hřebce Sicambre, jehož přítomnost 

v rodokmenech teplokrevných koní byla zvlášť ceněna. Sicambre byl mimo jiné otcem Spalata, 

Saragana a také klisny Likoni, matky Lincolna. Mill Pond dal řadu výkonných dostihových koní. 

Kromě Verniuse, který měl rovinovou třídu a byl druhý v ČS derby, byl hlavně producentem 

kvalitních steeplerů plnokrevných i polokrevných, často účastníků VP – Varkas, Valldemoso, 

Kedon, Ter Mill. V současné době má Mill Pond  sportovně prověřené potomstvo i v teplokrevném 

chovu s dosaženou výkonností: D:L, S:S a C:ST. Matkou Marie Luisy je klisna 70/710 Lada, po 

170 Furioso XLVIII-67 a bábou 70/150 Kora, po 2273 Furioso II-10. Zakladatelkou rodiny je klisna 

7-495 Diana, po 2157 Diadém – 94. Maria Luisa se stala vítězkou oblastního kola skákání ve 

volnosti čtyřletých klisen ČT, stejně, jako o rok později její pravá sestra Melanie. 

 

81/151 Gidran II MT-1/Grigorij je typický Gidran v poněkud, pro Gidrany, netypické bílé barvě, 

s těžší hlavou, širokými žuchvami, válcovitým trupem, širokou štěpenou zádí, středního rámce 

s mírami: KVH 161, KVP 172, OH 193 a Ohol 21,5 cm. Hřebec disponuje dobrou mechanikou 

pohybu v kroku, spíše průměrnou v klusu. Testačním jezdcem byl kladně hodnocen za dobrou 

jezditelnost. I přes kluzký terén si dobře poradil s krosem. Také tento hřebec ve zkoušce uspěl 

s celkovým hodnocením 7,9 bodu. Hřebec má 33,7 % PG, 45,9 % genů A 1/1 a 0,2 % genů 

Araba. 
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ZZUV klisen 

Po zkouškách hřebců následovaly klisny. Majitelé tří z nich se rozhodli pro zkoušku sedlovou a 

jedna klisna absolvovala zkoušku v zápřeži. Čtyřlístek přihlášených klisen byl původově velmi 

zajímavý. 

První klisna náleží k plemeni ČT a jejím chovatelem i majitelem je Filip Richter 

49/457 Konteka je příslušnicí hnědé linie Przedswitů založené Przedswitem VIII Pib. a náleží 

k rodině založené klisnou 89 Emila, po hannoverském hřebci Hanák. 

Otcem Konteky je Przedswit IX MT/1867 Przedswit Jung, výkonný hřebec, který dosáhl úrovně 

S:T a na této úrovni má i potomstvo. I když k nám byl tento hřebec importován z Polska a náleží 

k plemeni malopolský kůň, má výrazné české a ze strany matky i moravské kořeny. Otcem Junga 

je Przedswit Dresk, jeden z nejúspěšnějších polských skokových koní a to i na mezinárodní 

úrovni. Sám dosáhl výkonnosti S:TT a jeho potomstvo dosáhlo nejvyšší výkonnosti ve skocích, 

drezuře i všestrannosti, kde má i mezinárodního vítěze. Otcem Dreska je 9340 Przedswit XIII – 4, 

v Polsku velmi úspěšný plemeník, který produkoval výkonné potomstvo, které se prosadilo i 

v mezinárodním sportu a to jak ve skocích, tak i v drezuře. Dále linie pokračuje hřebcem 20 

Przedswit XI - 67, který byl zakoupen v Piberu nejdříve pro Hřebčín Motěšice a poté působil 

v Kladrubech jako 20 Przedswit XIII K. Je smutné, že i když byl Przedswit XIII K velmi kvalitní 

plemeník (jeho synem byl i motěšický odchovanec Przedswit XVII-M, který pod jménem Ares 

dosáhl výkonnosti ve skocích“ TT“ a jeho potomstvo: D:L, S:ST, C:Z) a přes to, že se Przedswit 

XIII umístil jako sedmý nejlepší producent matek v Evropě, tak tato hnědá linie Przedswitů u nás 

prakticky zanikla. Až po letech se k nám vrátila ze Slovenska prostřednictvím  Aresova syna 

Przedswita II MT/2893 Przedswit XVII-24 a polského Junga. Moravské kořeny má zase matka 

Przedswita Junga, klisna 6572 Juta, která je prochovaná ve 3 x 3 generaci na tlumačovského 

hřebce 96 Przedswit VIII – 21.  

Matkou Konteky je klisna 52/423 Kontika, po Przedswit XX Horymír, který pod jménem Premiér 

dosáhl ve skocích výkonnosti T a byl také úspěšným plemeníkem, který produkoval všestranně 

výkonné potomstvo, které sportovalo na úrovni: D:S, S:T, C:Z a A:TT. Horymír je otcem i dalšího 

úspěšného plemeníka Przedswita Klama. Otcem Horymíra je populární 2052 Przedswit XII, známý 

jako Przedswit Svitáček a dále pak linie pokračuje přes slavného Przedswita X – Alb. k zakladateli 

ryzé linie Przedswitů a tím je Przedswit III – K. Matkou Kontiky je klisna JM 3756 Kovara, po 

trojnásobném vítězi Velké pardubické Korokovi, jehož otcem je z Francie importovaný výborný, leč 

málo využitý Astyanax, který je synem mezinárodně uznávaného Djebela. Bába Kontiky je po 

dalším kvalitním plnokrevníkovi, který zanechal stopu i v teplokrevném chovu a to je hřebec 2950 

Valet, jehož otcem není nikdo menší, než naše dostihová legenda Masis. 

49/457 Konteka je ušlechtilá klisna mírně delšího rámce s dobrou horní linií, korektního 

fundamentu a s dobrou mechanikou pohybu. Její míry jsou KVH 159, KVP 167, OH 185 a OHol 

20. Při skoku ve volnosti zaujala výborným skokovým projevem. Přes nezkušenost svou i své 

jezdkyně si dokázala poradit i s krosem, byť s drobnými nedostatky. Hodnocení za exteriér 7,7 

bodu a výkon 8,2 bodu. Klisna byla zařazena do HPK. Má 39,23 PG, 30,91 genů A1/1 a 3,13 genů 

Araba. Je prochovaná v 5 x 5 generaci na 96 Przedswit  VIII – 21 tlumačovský a v 4 x 5 generaci 

na angloarabského hřebce Amban xxoo. 
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Druhá předvedená klisna je plemene MT a její majitelkou i chovatelkou je Karolína Burešová 

81/202 Przedswit X MT– 4/Herna náleží k linii založené hřebcem Przedswit III-K a k rodině klisny 

94 Coastquard-66, po francouzském plnokrevníkovi stejného jména. 

Otcem Herny je hřebec Przedswit X MT/1105 Przedswit Wibstr, tento hřebec s vlastní 

výkonností S:S (jeho nadějnou sportovní kariéru ukončil úraz v přepravníku) byl bohužel v chovu 

MT využit jen krátce a po dvou letech byl prodán do Slovinska. Otcem Wibstra je osvědčený 

plemeník 2219 Przedswit  X – 61 o kterém je již zmínka u hřebce Cerise. Matkou Wibstra je 6-444 

Wigona, velmi charakterní a pracovitá klisna ježděná žáky a dorostenci  absolvovala přes 200 

startů a dosáhla výkonnosti D:S, S:ZL, C:Z. Otcem Wigony je plnokrevný 3279 Capitol, po Masis a 

neméně zajímavá je matka JM 4282 Wanata, po asilním arabovi Watani, z matky 98 Shagya 

XVIII-19. Wanata nejdříve běhala dostihy pro arabské koně, kde porážela i arabské plnokrevníky, 

poté skákala parkury do stupně „L“ a již ve vyšším věku chodila drezuru, kde dosáhla výkonnosti 

„T“. Její potomstvo bylo všestranně výkonné ve všech klasických jezdeckých disciplínách. Do 

chovu po ní byli zařazeni dva synové, z nichž hřebec Siglavy Bagdady I MT/2275 SB IV-CZ Watan 

byl finalistou MS ve vytrvalosti v Abú Dhabí. 

Matkou Herny je klisna 53/846 Hera, po 2609 Przedswit Klam o němž je rovněž zmínka u hřebce 

Cerise. Matkou Hery je 60/51 Helia, výkonná klisna, prověřená ve všestrannosti, kde dosáhla 

stupně „T“ a ve skocích „L“.  Otcem Helie je Behistounův syn, 2305 Century Chief, potomek 

nezapomenutelné Derby vítězky Century, která byla vnučkou již zmíněné Cetiny. I potomci 

Century Chiefa  se prosadili ve sportu a dosáhli výkonnosti D:S, S:ST a C:T. Matkou Helie je 

klisna 6-781 Hubina,po plnokrevném Hugben (GB), úspěšná steeplerka a pravá sestra plemeníka 

Hugben II, který sám skákal pod sportovním jménem Hurikán na úrovni „ST“ a dal řadu kvalitních 

koní na úrovni: D:T, S:ST, C:T a A:L a není se co divit, protože je prochován ve 3 x 4 generaci, 
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stejně jako jeho sestra Hubina, na světovou ikonu teplokrevného chovu, plnokrevného Djebela. 

Rovněž matka Hubiny, polokrevná  Alexandra ( Astyanax – 41), po Djebelově synovi Astyanax 

(FR), byla úspěšně prověřená na překážkách, mimo jiné zvítězila i v kvalifikaci na VP. Úspěšná 

byla i matka Alexandry, klisna 543 Furioso X – 90, která dala po hřebci Cent „T“ skokana Centra. 

81/202 Przedswit X MT– 4/Herna je ušlechtilá klisna středního rámce s měkčím hřbetem, horšími 

bedry, korektního fundamentu s prostorným krokem a lehce nadprůměrným klusem. I tato klisna 

vynikla skokem ve volnosti. Za exteriér byla ohodnocena známkou 7,5 a za výkon 7,9. Její míry 

jsou: KVH 160, KVP 167, OH 182 a Ohol 19,5. Herna je prochovaná na hřebce Przedswit X – Alb. 

ve 3 x 5 generaci. Má 34,75 % PG, 42,47 % genů A 1/1 a 8,73 % genů Araba.  
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Poslední klisna, která byla přihlášena k sedlové zkoušce je plemene slovenský teplokrevník, její 

chovatelkou je Ida Sedláčková a majitelkou Jitka Vaculíková. 
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253/14 Vanesa náleží k maďarské linii Furiosů, založené hřebcem Furioso XXIII – M a k rodině 

10-327 Blanka, po 2189 Przedswit trusovický. 

 

Otcem Vanesy je Furioso VIII MT / Furioso XXXVI SK1590 Furioso XXIV – 4 / Hamlet (v SK 

3700), Jedná se o mohutného, kostnatého hřebce s vyšším podílem krve A 1/1.  Ve sportu začínal 

jako militarista, poté byl testován v drezuře, kde dosáhl výkonnosti „L“, ale po zlomenině končetiny 

byla jeho sportovní kariéra předčasně ukončena. Otcem Hamleta je motěšický odchovanec, který 

krátce působil i v chovu moravského teplokrevníka, jako Furioso XI MT/1735 Furioso XVIII-

3/Franky. Tento hřebec byl prodán již jako plemeník do Maďarska, kde i úspěšně sportoval. 

Sportovně prověřená je i matka Frankyho, klisna 850 Furioso XLIII-64 Forma, která disponuje 

pohořelickými kořeny. Jejím otcem je 2761 Furioso XLIII – POH. a také matka má ve svém 

původu pohořelického plemeníka 86 Furioso XV. Neméně zajímavá je i Hamletova matka, klisna 

196 Silná, prověřená jak na dostihových drahách, tak na parkuru. Jejím otcem je plnokrevný 

Silvaner, výborný dostihový kůň, který jako dvouletý dokázal v tehdejším Československu 6 startů 

proměnit v 6 vítězství, jako tříletý třikrát zvítězil a v ČS derby se umístil na čtvrtém místě. Silvaner 

byl, stejně jako jeho otec Donald, producentem kvalitních sportovních koní. Jeho potomstvo 

dosáhlo výkonnosti „T“ ve všech třech klasických jezdeckých disciplínách.Úspěšně prověřená 

v dostizích na překážkách byla i matka Silné, klisna 133 Hugben-25/Hubina, (u nás byla zařazena 

jako 6-781/Hubina), její potomstvo dosáhlo výkonnosti: D:L, S:S a C:T a více o ní je zmíněno 

výše, u její polosestry Herny. 

 

Matkou Vanesy je klisna 61/902 Valika, po Quoniam V/2221Q II-146, který pod sportovním 

jménem Quido dosáhl s Jiřím Pecháčkem výkonnosti ve skocích „TT“ a jeho potomstvo bylo 

rovněž úspěšné ve sportu ve všech disciplínách s výkonností: D:S, S:T, C:L a A:T. Quoniam 

V/2221Q II-146/Quido náleží k trakénské linii Pythagoras - Dampfross – Dingo, o jejíž rozšíření u 

nás se zasloužil, z bývalého SSSR dovezený, hřebec Quoniam, původním jménem Govor, který 

byl svého času pilířem albertoveckého a poté i netolického chovu sportovních koní. Otcem Quida 

je asi nejúspěšnější zástupce této linie u nás hřebec 2858 Quoniam II-A. Matkou Quida je klisna 

574 Furioso XXVI/Valuta, po Furioso XXVI – Mot., z matky 67 Furioso X a její původ je krosem 

dvou našich úspěšných furiosovských linií Furioso XIII R a Furioso XI R. Matkou Valiky je klisna 

JM 4091 Vesna, po dalším úspěšném plemeníkovi 2266 Przedswit XVIII/Przedswit X-80, jehož 

potomstvo bylo také všestranně úspěšné ve sportu, v němž dosáhlo výkonnosti D:T, S:T**, C:ZL a 

A:T.  

 

253/14 Vanesa je typická furioska delšího rámce, s dobrou horní linií, se strmější lopatkou a 

širokou zádí, s prostornou mechanikou pohybu. Ve volnosti projevila dobré skokové schopnosti, 

horší to bylo s jezditelností, kde ale spíše doplatila na nezkušenost jezdce a kluzkou krosovou 

dráhu. Za exteriér a za výkon obdržela shodně 7,7 bodu. Vanesa má 42,26% PG, 30,09 % genů 

A1/1 a 0,17% genů Araba. Je prochovaná v 5 x 5 generaci na 2093 Furioso X – 1. 
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Jediná klisna, jejíž majitel Jan Turnovec se rozhodl pro zkoušku v zápřeži je plemene moravský 

teplokrevník a je z chovu Mgr. Boženy Souškové. Tato klisna je ze strany otce polosestrou 

předchozí klisny Vanesy. 

Furioso VIII MT – 1/Forhamy náleží k maďarské linii Furiosů, založené hřebcem Furioso XXIII – 

M a k rodině založené klisnou 89 Emila, po hannoverském hřebci Hanák. 

Otcem Forhamy je Furioso VIII MT / Furioso XXXVI SK1590 Furioso XXIV – 4 / Hamlet (v SK 

3700) který je již výše zmíněný u její polosestry Vanesy. 

Matkou Forhamy je klisna 58/520 Forta, po hřebci Furioso XIX – 1 / Felix, který byl jedním 

z regenerátorů moravského teplokrevníka. Byl to mohutný a kostnatý hřebec s vlastní výkonností 

ve skocích „ZL“ a jeho potomstvo dosáhlo výkonnosti „L“ ve skocích i drezuře. Přes svého otce 

Furioso XIX MAĎ. náležel k maďarské linii Furiosů. Felixova matka, klisna 935 Furioso VII-12 má 

pohořelické kořeny a to přes svého děda 2761 Furioso XLIII-POH. Felixova bába pak je významná 

klisna 710 Cent – 45. Matkou Forty je klisna 58/345 Sametka, po dalším významném 

regenerátorovi MT, hřebci 5150 Furioso blažovický, jehož inseminační dávky byly pro chov MT 

zachráněny. Furioso blažovický plodil mnohostranně výkonné potomstvo, které dosáhlo 

výkonnosti  D:L, S:S, C:S a A:T. Matka Sametky JM 4216 Sylva náleží k linii Furioso XIII a nabízí 

v liniové řadě za sebou ty nejvýkonnější jedince a to otce Sylvy, 2130 Furiosa Kunín, potomstvo 

s výkonností D:T, S:ST a A:T, tento hřebec bohužel nebyl v chovu dostatečně využit. Děd Sylvy, 

48 Furioso XIV – 27 byl odchovanec Hřebčína Albertovec, působil v Tlumačově,  Netolicích a na 

závěr své kariéry plemeníka se osvědčil v rozvíjejícím se chovu ŠZP Nový Jičín. I jeho potomstvo 

bylo ve sportu úspěšné. Mimo jiné dal „T“ skokana Cedra. Pradědem Sylvy pak byl jeden 

z nejlepších plemeníků a producentů sportovních koní z řad Furiosů a to Furioso XIV-POH. Jeho 
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potomstvo se prosadilo ve všech odvětvích jezdeckého sportu a řada jeho potomků dosáhla 

výkonnosti „T“. Kromě toho dal i několik výkonných steeplerů a také vítěze Velké Pardubické, 

hřebce Vítěz z plnokrevné matky Selekta, který následně působil na Slovensku v chovu jako 

Furioso XXVII-T.  

Furioso VIII MT – 1/Forhamy je typická Furioska, středního rámce, dostatečně mohutná, přesto 

však ušlechtilá, s dobrou horní linií, korektního fundamentu s velmi dobrou mechanikou pohybu. 

V zápřeži prokázala ochotu k práci a živý temperament. Její míry jsou: KVH 167, KVP 178, OH 

198, Ohol 21,5 Ohodnocena byla za exteriér známkou 8,1 a za výkon 8,7. Stala se tak vítězkou 

ZZUV. Klisna má 47,77 % PG, 31,9% genů A1/1 a 0,68 % genů Araba. Je prochovaná ve 4 x 5 

generaci na hřebce 2761 Furioso XLIII POH. a v 5 x 6 generaci na 4049 Furiosa XXV-MOT. Ve 

čtvrté generaci má z šestnácti předků 9 Furiosů. 

Co dodat závěrem, rok 2018 byl první, kdy nám při zkouškách počasí vůbec nepřálo. Rozmoklý, 

kluzký terén a vytrvalý déšť koním ani jezdcům, hlavně v terénní zkoušce, na jistotě nepřidal. 

Jezdci klisen možná trochu podcenili přípravu svých svěřenkyň, tím více ale vynikl charakter 

klisen, které je hlavně v krosu takříkajíc „podržely“. Poděkování patří všem, kteří se podíleli na 

přípravě této náročné akce a také všem zúčastněným. 
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                                                                                                                               Text: Marie Urbanová 

                                                                                                                                             Foto: Mgr. Božena Soušková 
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8.2  Třídění Motěšice podzim 2018 

 

     Přišel podzim, nádherné barevné scenérie, příroda se připravuje na zimu a hospodářský 

rok se chýlí ke konci. Je to období končící pastvy, končí čas hojnosti.  Letošní rok byl 

poznamenán, tak jako ten předešlý, suchem. Bylo málo srážek a hlavně bylo velmi teplo. 

Přesto, ať se nám to líbí či ne, nastává čas registrace hříbat a jejich odstav. Končící pastevní 

období je i časem k zhodnocení stavu chovného stáda a všech kategorií hříbat. U velkých 

chovatelů se tato činnost nazývá třídění a provádí se na jaře před zahájením pastvy a na 

podzim po skončení pastvy. 

 

    23. října 2018 proběhlo podzimní třídění v Hřebčíně  Motěšice, na Slovensku zvaná 

Bonitácia  koní. Měl jsem tu možnost zúčastnit se aktivně třídění jako člen hodnotící komise. 

Začátek byl na odchovně hřebečků v Cetuně. Nejprve byl předveden plemenný hřebec 3731 

Furioso XXXVIII SK/Villám ve velmi dobré kondici, dále klisny Furioso XXVI-25/Bobita, 

Przedswit XXXIV-2/Tatra, Furioso VIII MT-3/Harmony a dvě dcery Figurovy, Furioso         

XLII-5/Red Malavy a Furioso XLII-9/Red Mamba. Všechny předvedené klisny byly ve velmi 

dobré kondici. Následovali hřebečci, předvedeny byly ročníky 2016, 2017 a část odstavených 

hřebečků 2018. Celkem 25 hříbat. Z ročníku 2015 jeden hřebec po Furioso XLII SK/Figura 

z matky po Przedswit XXI Mot/ P miroslavský. V ročníku 2016  bylo 9 hřebečků, z toho dva 

synové po Przedswit XXXIV SK/Nemo, dva synové po Przedswit XXXII SK/Princ, po jednom 

Przedswit XXXV SK/Zeus, Przedswit XXIX SK/Harwy, Furioso XXX SK/Frodo, Furioso 

XXXIV SK/Red Fernet, Furioso XLII SK/Figura . V ročníku 2017 se představilo 8 hřebečků,  

čtyři synové Furioso XXXIV SK/Red Fernet, dva po Przedswit XXXIV SK/Nemo a po jednom 

po Furioso XXXII SK/Gong a Furioso XLII SK/Figura. Z ročníku 2018 bylo odstaveno             

7 hříbat, dva po Przedswit XXXIV SK/Nemo, tři po Gidran XX SK/Jánošík, po jednom           

po Przedswit XXXIII SK/Chocolate a po Furioso XL SK/Moric. Výživný stav všech 

předvedených hřebečků byl dobrý, značný byl však rozdíl KVH. V ročníku 2016 od 158 cm    

až po 165 cm, v ročníku 2017 od 145 cm po 158 cm , v ročníku 2018 byli odstaveni hřebečci 

nar. leden až duben s rozpětím 131cm až 142 cm. Po krátkém vyhodnocení a vyřazení dvou 

hřebečků po Przedswit XXXIV pro exterierové nedostatky se komise přesunula do Hřebčína 

Motěšice.  

      V Motěšicích nám byli nejdříve předvedeni plemenní hřebci Furioso XXX SK/Frodo, 

Furioso XL SK/Móric,  Gidran  XX SK/Jánošík a Przedswit XXXIV SK/Nemo. Obzvlášť na mě 

zapůsobil Gidran XX SK/Jánošík s mírami 181,171,198, 23,5 mohutný, kostnatý s hrubší 

hlavou, ale při pohybu lehký a elegantní. Kondiční stav plemenných hřebců velmi dobrý.   

Dále bylo předvedeno 29 chovných klisen, 2 klisničky ročník 2016, 4 klisničky ročníku 2017   

a 12 odstávčat, klisniček ročníku 2018. Z předvedených chovných klisen bylo 9 březích, 

z toho jedna po North Star XIV SK Maxim, pět po Gidran XX SK Jánošík, tři po Przedswit 

XXXIII SK Chokolate, jedna po Furioso XXXVIII SK Villám, jedna po Przedswit XXIX SK 

Harvy a jedna po Furioso XXXIV SK Red Fernet. Celá kolekce klisen byla poznamenána 

suchem a nedostatkem pastvy. Jejich kondiční stav nebyl dobrý. Vyřazeny byly dvě kobylky 

pro malý vzrůst.  

      Následně se komise přesunula k pozdnímu obědu a zároveň bylo provedeno zhodnocení 

celé bonitace. Komise pracovala ve složení Ing. František Gracz předseda, členové          

Ing. Katarina Žiaková, Ing. Péter Görözdi, Ladislav Karásek , MVDr. Viktor Tabiš. 

 

                                                                                                            Text: Ladislav Kasrásek 
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8.3 Třídění Hrašné a Bukovec 2018 

     Pokračováním podzimního třídění v Motěšicích bylo 13. listopadu třídění, po slovensky Bonitácia    

v dalších význačných chovech Furiosů  a to ve společnosti Suelin s.r.o manželů Boumových  na 

Bukovci a u Ing. Katariny Žiakové v Hrašném. Nejdříve tedy chov manželů Boumových na statku        

v Bukovci pri Myjave. Počasí již bylo malinko sychravější a tak jsme ocenili teplý čaj a velmi chutné 

koláče před samotným předváděním koní. Nejdříve byl předveden plemenný hřebec Catalin XV SK 

Váňa/3840 Catalin XI-15 . Velmi hezký hnědák, dostatečně kostnatý s výrazným pohybem v kroku       

i klusu. Bylo pro nás rozčarováním rozhodnutí majitelů, že hřebec se bude kastrovat a prodávat,        

z důvodů horší ovladatelnosti po absolvování připouštěcí sezony, hřebec pouštěl na živo. Druhý, 

polobratr Váňův Catalin XIV SK Nubuck/3841 Catalin IX-14, velký kostnatý ryzák byl ještě                   

v Maďarsku. Následovala kolekce chovných klisen v počtu 20ti kusů od nejstarší Furioso XIX-

10/Vinery nar.1994 a březí po Furioso XXXVIII SK/Villám, dále moravská Fregata po Furioso I-

21/Honor březí   po Catalin XV SK Váňa až po nejmladší 23/5 Gidran XXIII-5/Firuze nar. 2013 březí 

po Przedswit XVIII MT/Pares. Všechny chovné klisny rámcové, kostnaté a ve velmi dobrém výživném 

stavu. Šest klisen březích, z toho tři po Furioso XXXVIII SK Villám, dvě po Catalin XV SK Váňa a 

jedna po Przedswit XVIII MT Pares.  Následovali mladí koně, kolekci dominoval tříletý Furioso XLIV-4 

Lisabon po Furioso XLIV SK/Víťaz z matky 4528 Catalin    XI-11 Litva míry 170, 165, 184, 22. Dále 

byly předvedeny tříleté klisny z toho dvě po Furioso XLII SK Figura, dvě po Furioso XLIV SK Víťaz a 

jedna po Przedswit XXV SK Aramis, následovaly dvě dvouleté klisničky, jedna po Furioso XLIV SK 

Víťaz a druhá po Furioso XL SK Móric. V ročníku 2017, tedy jednoletých hříbatech se předvedli dva 

hřebečci, jeden po Catalin XIV SK Nubuck a jeden po Przedswit XXXII SK Princ, klisničky po Furioso 

XLII Figura, Przedswit XXXII SK Princ, Catalin XIV SK Nubuck a Catalin XV SK Váňa. V ročníku 2018 

nám bylo předvedeno šest hříbat, z toho tři hřebečci po Furioso XLIV SK Víťaz, Furioso XLII SK 

Figura a rakouský Furioso Morgana no a tři klisničky po Furioso Morgana, Catalin XV SK Váňa a 

Furioso XLIV SK Víťaz. Celá kolekce mladých koní působila velmi dobře, hříbata byla ve velmi 

dobrém výživném stavu. Kolekci Furiosů doplnila skupina tří klisen a tři hříbata Norika muráňského, 

srdeční záležitost pana Boumy, s posledními zbytky krve hucula, tedy původní varianta šlechtění 

Norika muráňského. Po krátkém obědě zasedala Rada plemenné knihy Furiosa.  

         Pak jsme se všichni přesunuli na Hrašné, kde na nás čekala kolekce Furiosů  Ing. Žiakové.       

Z plemenných hřebců byl předveden jeden a to Furioso XXXVIII SK Villám, když ostatní hřebci 

Furioso XXXIV SK Red Fernet a Przedswit XXXII SK Princ jsou v drezurní přípravě v Brně a nově 

zkoušku úspěšně absolvoval hřebec Furioso XLII-7 Red Monarch, který je ve skokové přípravě v 

Plaveckém Podhradí. Dále nám bylo předvedeno dvacet chovných klisen ve velmi dobrém výživném 

stavu. Čtrnáct z nich bylo březích, z toho sedm po Furioso XXX SK Frodo, tři po Furioso XXXIV SK 

Red Fernet, dvě po Furioso XXXVIII SK Villám a dvě klisny po Lancelot. Mladé koně představovaly 

pouze klisničky, neboť hřebečky jsme viděli v kolekci na Cetuně. V ročníku 2016 se nám předvedli tři,       

jedna po Furioso XXXIV SK Red Fernet, jedna po Przedswit XXXV SK Zeus a jedna po Lancelot, v 

ročníku 2017 pět klisniček, dvě po Furioso XLII SK Figura, dvě po Catalin XIV SK Nubuck a jedna po 

Furioso XXXIV SK Red Fernet. Odstávčata 2018 byla předvedena  v  počtu čtyř klisniček, dvě po 

Furioso XXXIV SK Red Fernet a po jedné po Furioso XLII SK Figura a Przedswit XXXVI SK Jeferson. 

Rovněž mladé koně byly ve velmi dobrém výživném stavu. Co říci závěrem. Bylo to velmi poučné a 

příjemné,  moci se zúčastnit takové akce,   jako je bonitace tří nejvýznamnějších chovů Furiosa na 

Slovensku a pobesedovat s přáteli o starostech i radostech při jejich chovu. Nebylo by marné takto 

projít i větší chovy Moravského teplokrevníka a taktéž si rozebrat chovné plány a společně se 

poradovat s dosaženého pokroku a úspěchů. Snad taky někdy.               

                                                                                                                 

                                                                                                                 Text: Ladislav Karásek   
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8.4 Seznam plemenných hřebců pro rok 2019 

Stanice: ZH Tlumačov, Dolní 115, 763 62 Tlumačov 

Kontakt: Ing. Mamica Ondřej, tel. 775 2245 728 

Przedswit XVIII MT / 2089 Przedswit II MT-1/Pares 

Siglavy Bagdady I MT / 2275 SB IV-CZ Watan 

oba hřebci inseminace čerstvým spermatem  

Stanice: KVATRO-EKOSTATEK s.r.o., Velká nad Veličkou 877, 696 74, okres Hodonín 

Kontakt: Karásek Ladislav, tel. 602 578 542 

Catalin IV MT/ v SK 3840 Catalin XV (CIX-15)/Váňa 

Furioso XII MT / 1897 Furioso R – 4 (54/397) 

 

Stanice: Vlasatice 48, 691 30, okres Brno - venkov 

Kontakt: Eva Michlová, tel: 773 883 773 

Nonius I MT / 2599 Ďurka  

Stanice: Kývalka – Rosice, 665 01 Rosice, okres Brno – venkov 

Kontakt: Ing. Jelínek Leopold, tel. 604 281 729 

Sahib I MT / 2626 Sahib Kubišta 

Stanice: Janovice u Trutnova, zemědělská farma, 542 34 Malé Svatoňovice 

Kontakt: Ing. Richter Jaroslav, tel. 777 053 080 

Przedswit IV MT / 2975 Przedswit Lukas 

Przedswit XIV MT/ 2157 Jasta 

Przedswit XXI MT / 2596 Hetik (53/392) 

Przedswit XXII MT / P IV MT – 26 / 2597 Ceris 
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 Stanice: GRUNT GALATÍK s.r.o., Lebedov 108, 768 02 Zdounky, okres Kroměříž 

Kontakt: Ing. Galatík Petr, tel. 602 741 251 

Przedswit VIII  MT / Przedswit XXIV SK / 1688 Pado (v SK 4528) 

Przedswit XVI MT / 2376 Svatopluk G (pouze mražené sperma) 
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Stanice:  Hřebčín Tasov a.s., samota Tasava, 438 01 Žatec, okres Louny 

Kontakt: Mgr. Petra Fousková, tel. 777 205 445 

North Star I MT / North Star XIII SK /1542 North Star X - 7 /Jenisej/ (v SK 3722) 
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